
§１９ 典型元素とその化合物Ⅱ

Ｐ oint.４６ アルミニウム化合物

①両性元素 酸・塩基ともに反応する Ａｌ ・Ｚｎ ・Ｓｎ ・Ｐｂ

②濃硝酸・濃硫酸に溶けない 不動態 Ａｌ・Ｆｅ・Ｎｉ

③過剰のＮａＯＨで溶ける Ａｌ３＋・Ｚｎ２＋・Ｓｎ２＋・Ｐｂ２＋

Ａｌ３＋ Ａｌ(ＯＨ）３↓ Ｎａ［Ａｌ(ＯＨ)4］

ＮａＯＨ ＮａＯＨ 水に溶ける

④単体は 融解電解 で得る 原料ボーキサイト（Ａｌ２Ｏ３・ｎＨ２Ｏ）

氷晶石 を加える

Ｋ ・Ｃａ ・Ｎａ ・Ｍｇ ・Ａｌ

アルミニウム

Ａｌ （１）ＨＣｌ ＡｌＣｌ３ ＮＨ３ Ａｌ(ＯＨ）３

(5) ＮａＯＨ

(2) ＮａＯＨ

(7) ＮａＯＨ Ｎａ［Ａｌ(ＯＨ)4］

Ｎａ［Ａｌ(ＯＨ)4］

Ｏ２

（６）

（３） ＡｌＣｌ３

Ａｌ２Ｏ３ ＡｌＣｌ３ ＨＣｌ

ＨＣｌ

（４） Ｎａ［Ａｌ(ＯＨ)4］

ＮａＯＨ

(1) ２Ａｌ ＋ ６ＨＣｌ → ２ＡｌＣｌ３ ＋ ３Ｈ２

(2) ２Ａｌ ＋２ＮａＯＨ＋６Ｈ２Ｏ → ２Ｎａ［Ａｌ(ＯＨ)4］＋ ３Ｈ２

(3) Ａｌ２Ｏ３ ＋ ６ＨＣｌ→ ２ＡｌＣｌ３ ＋３Ｈ２Ｏ

(4) Ａｌ２Ｏ３ ＋２ＮａＯＨ ＋３Ｈ２Ｏ → ２Ｎａ［Ａｌ(ＯＨ)4］

(5) Ａｌ(ＯＨ）３ ＋ＮａＯＨ → Ｎａ［Ａｌ(ＯＨ)4］

(6) Ａｌ(ＯＨ）３ ＋ ３ＨＣｌ → ＡｌＣｌ３ ＋３Ｈ２Ｏ

（7）４Ａｌ ＋ ３Ｏ２ → ２Ａｌ２Ｏ３

Ａｌ K(ＳＯ４)・12Ｈ２Ｏ ミュウバン アルミナ Ａｌ２Ｏ３
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Ｐ oint.４７ 亜鉛 Ｚｎ・・・・ 両性 元素

Ｚｎ ＋ ２ＨＣｌ → ＺｎＣｌ２ ＋Ｈ２

Ｚｎ ＋ ２ＮａＯＨ ＋２Ｈ２Ｏ → Ｎａ２［Ｚｎ(ＯＨ)4］ ＋ Ｈ２

酸化物・・・・ 両性 酸化物

ＺｎＯ ＋ ２ＨＣｌ → ＺｎＣｌ２＋Ｈ２Ｏ

ＺｎＯ ＋２ＮａＯＨ ＋ Ｈ２Ｏ →Ｎａ２［Ｚｎ(ＯＨ)4］

水酸化物・・・・ 両性 水酸化物

Ｚｎ(ＯＨ）２ ＋ ２ＨＣｌ → ＺｎＣｌ２＋２Ｈ２Ｏ

Ｚｎ(ＯＨ）２ ＋ ２ＮａＯＨ → Ｎａ２［Ｚｎ(ＯＨ)4］

Ｚｎ２＋に過剰のＮａＯＨを加えると溶ける Ａｌ３＋・Ｚｎ２＋・Ｓｎ２＋・Ｐｂ２＋

ＮａＯＨ ＮａＯＨ

Ａｌ３＋ Ａｌ(ＯＨ）３↓ Ｎａ［Ａｌ(ＯＨ)4］無色

白色

Ｚｎ２＋ Ｚｎ(ＯＨ）２↓ Ｎａ２［Ｚｎ(ＯＨ)4］無色

白色

Ｚｎ２＋に過剰のＮＨ３を加えると溶ける Ｃｕ２＋・Ａｇ＋・Ｚｎ２＋

Ｃｕ２＋ Ｃｕ(ＯＨ）３↓ ［Ｃｕ(ＮＨ３)４］２＋ 正方形

青白色 濃青色又は深青色

Ａｇ＋ Ａｇ２Ｏ↓ ［Ａｇ(ＮＨ３)２］＋ 直線

褐色 無色

Ｚｎ２＋ Ｚｎ (ＯＨ）３ ↓ ［Ｚｎ(ＮＨ３)４］２＋ 正四面体

白色 無色
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